
Redakce článků na portálu www.dvorek.eu 
Články zveřejněné na portálu Dvorek musí dosahovat určitých novinářských kvalit. Za účelem dodržování kritérií, mezi které patří např. stručnost, poutavost, spisovný jazyk či souvislost s tématem aktivního evropské občanství, jsme v administrativní části portálu vybudovali redakční rozhraní, které učitelům a správci webu umožňuje připomínkovat dosud nezveřejněné studentské články. 
Každý návštěvník Dvorku.eu si může prohlížet články a bezplatně stahovat přiložené soubory (to se týká např. metodických materiálů pro učitele). Tak, jako je tomu i u jiných zpravodajských portálů, i Dvorek.eu obsahuje uživatelské rozhraní, jehož služeb mohou využívat jen registrovaní uživatelé. Nejedná se však o placené služby, ale o možnost vkládat do Dvorku studentské články. Registraci nového uživatele lze provést přímo z hlavní stránky portálu, kliknutím na odkaz „Registrace“ v okénku na pravé straně. Po vyplnění příslušných údajů bude novému uživateli odeslán potvrzovací email.  
Nově registrovaní uživatelé systému mohou zastávat jednu ze dvou rolí: student anebo učitel (třetí – správcovská – role je vyhrazena správci webu). Nový uživatel je zaregistrován v roli studenta; na základě emailové komunikace mu správce může přidělit uživatelská práva učitele. Jaký je mezi rolí studenta a rolí učitele rozdíl?  
 
 Student 
• Může do portálu vkládat články. Jejich zveřejnění pak musí schválit učitel a/nebo správce webu. 
• Může upravovat ty své články, které dosud nebyly zveřejněny. 
• Při registraci si může student vybrat, že bude přiřazen ke studentům určité třídy. Tím umožní svému učiteli, aby shlédl a okomentoval jeho články. 

 
 Učitel 
• Má právo číst a okomentovat články studentů, kteří jsou k němu přiděleni. 
• Opravené články posílá ke schválení správci portálu. 

 
 Správce webu 
• Může ze studentského uživatelského účtu může vytvořit účet učitelský a přiřadit učitel k určité třídě / třídám. 
• Může založit novou třídu – skupinu, ke které se studenti mohou přihlásit. 
• Na Dvorku zveřejňuje články, které mu byly poslány ke schválení buď přímo studenty anebo učiteli po redakci v rámci třídy. 

 
Z uvedeného vyplývá, že učitel může mít na starosti redakci článků svých studentů a tak využívat Dvorek jako učební pomůcku. Může např. zadat studentům své třídy, aby zpracovali určité téma do podoby článku; prostřednictvím Dvorku pak může tyto články hodnotit a okomentovat. Studenti jsou ke psaní článků motivováni dvěma způsoby – zaprvé je pro ně zajímavé, že články mohou sami vkládat do systému, zadruhé se těší na to, že se jejich články přečte velké množství lidí. 
Toto jsou tedy role registrovaných uživatelů Dvorku. Jak probíhá samotný proces schvalování článků – tzv. workflow? 
 



Workflow redakčních funkcí portálu Dvorek.eu 
Fungování redakčního systému Dvorku (programu Hyperion) si ukážeme na následujícím příkladku: 
 
 Cesta: student  –učitel – student – učitel - správce webu – zveřejnění 
 

I. Student 
Při registraci na Dvorku se Evžen rozhodl přidat ke skupině studentů jeho třídy – 3.B. Tímto se stal svěřencem redaktora – učitele, který má třídu 3.B na starosti.1 Prostřednictvím Dvorku je tak učiteli umožněna práce s celou třídou a kromě Evžena tak mohou podávat své články také další studenti 3.B: Anička, Pepa a Mařenka. 
Evžen se přihlásí do systému z hlavní stránky Dvorku zadáním svého uživatelského hesla a soukromého hesla. Poté překopíruje svůj článek „Hospodářské reformy v EU“ do systému a zařadí jej do kategorie ekonomika.  Dole ve formuláři vkládání článku buď označí okénko „Rozpracován“ anebo „Předán učiteli od žáka“ a klikne na volbu „Vytvořit“.  
V případě, že zadal „Rozpracován“, bude článek uložen v systému, ale bude s ním nakládáno jako s nehotovým – tj.nebude poslán ke schválení. Evžen se k němu může kdykoli vrátit a učinit patřičné úpravy. Pokud Evžen označí volbu „Předán učiteli od žáka“, pak bude jeho článek poslán ke chválení učiteli. 
 

II. Učitel 
Učitel článek pročte a do kolonky „komentář“ napíše, co by měl student opravit. Poté ve výběru dole označí „Vrácen žákovi od učitele“ a klikne na „Uložit“. Tím se článek vrací zpět studentovi. 

 
III. Student 

Okomentovaný článek se vrátil zpět studentovi. Když se Evžen přihlásí do systému, tak mu článek i komentáře od správce webu zobrazí. Na základě komentáře může svůj článek upravit a nanovo poslat učiteli.  
 

IV. Učitel 
Nyní se učitel může rozhodnout postoupit článek správci portálu anebo požádat o další úpravy.  Pokud je však s výsledným textem spokojen, může článek poslat správci webu (odkaz „Předán administrátorovi od učitele“). 
 

V. Správce webu 
Nyní nic nebrání aby správce webu článek schválil.2 Článek je tak potvrzen a zobrazí se na ihned na portálu Dvorek.eu. 

                                                        
1 Pokud student nenáleží do žádné na portále zavedené třídy, přihlásí se  „všeobecnému učiteli“. Je to 
univerzální třída pro ty, kteří nikam nepatří. Při vkládání dat proto budou jeho články schvalovány 
tímto všeobecným učitelem.   
2 Pokud se správce webu domnívá, že by přeci jenom bylo potřeba něco upravit, může článek 
s komentářem poslat zpět učiteli. 


